

РОДОВАЯ ПАМЯТЬ ЛИТЕРАТУРЫ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
Заседание открыл руководитель Орловской областной писательской организации Г.А. Попов. С первым докладом "Герои Отечества и русская литература" выступил сопредседатель правления Союза писателей России, доктор исторических наук, лауреат Всероссийской литературной премии имени Карамзина и премии "Александр Невский" Сергей Вячеславович Перевезенцев.

История России до сих пор остается полем идеологической битвы, — сказал он. — Наше прошлое активно и сознательно извращается различными "фантазиями". Именно поэтому у писателя сейчас должна быть особенно обостренная ответственность за свое слово.

Докладчик назвал немало российских авторов, честно работающих в исторической литературе. Это, к примеру, Александр Сегень, Николай Коняев, другие известные писатели.

Но не только названные литераторы, но и многие ученые пишут об истории столь же скрупулезно: это Сергей Семанов, Алексей Карпов, Ольга Елисеева.

Писатель и ученый решают свои творческие задачи разными методами: первый через образное мышление, второй через осмысление исторических фактов. Однако и в том, и в другом случае необходимо предельное изучение первоисточников. И надо всегда помнить, что реальная история намного интереснее любой выдумки.

Писатель зачастую идет впереди ученого, дает эмоциональный, интуитивный толчок для последующего глубокого изучения архивов. Примером гениального исторического провидения докладчик часто называл Пушкина, скажем, ту же его строку о Петре Первом "России подъял Василий Катанов", и поныне плодотворно работающий на ниве исторической литературы.

Понятие современниками просто как образные фразы, эти строки впоследствии вдохновили многих ученых и историков на глубокое осмысление



Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

более, чем человеку любой другой профессии, — сказал, заканчивая доклад, А.И. Кондратенко. — Его книги — плоды огромного, невероятного труда. Скольким раздумий, поисков, черновой работы! Чисто материальный итог усилий невелик: мизерные тиражи, копеечные гонорары или полное отсутствие таковых — труд уборщицы в банке оплачивается куда как щедрее. Авторы исторической прозы намеренно, осознанно выбирают занятие историей малой родины в ущерб возможной славе всероссийской, может быть, в противовес известности-однодневке, скандальной популярности. Какую великую поддержку здесь могли бы оказать нам столичные издатели, открыв путь к широкому читателю! Подлинное краеведение — всегда краеведение. Любой российский край должен иметь своих художников-летописцев. Жить в старинном русском городе (Смоленске, Брянске, Орле или Воронеже) — значит невольно ощущать себя в непространном движущемся потоке времени. Казалось бы, писатель-историк, как монастырский летописец, всеми своими думами, еврейнее, говоря словами Тютчева, его вера в любовь, в торжество жизни и красоты. Василий Катанов говорит, шагая по знакомой с детства тропинке: "Под колокольми кронами старых груш на косягере чутко дремлет родная старина: прикоснется сердцем — и заговорит она во весь голос о величии России".

Передать новым поколениям правду о прошлом — вот главный смысл нашей большой и прекрасной работы!

Директор областной детской библиотеки имени Пришвина И.А. Никашкина выступила с сообщением "Практика патриотической и духовно-просветительской работы на базе детской библиотеки".

Выездной секретариат правления Союза писателей России состоит из писателей, известных всей стране. Это главный редактор журнала "Новая книга России" С.И. Котырко, лауреат всероссийской литературной премии "Империум культуры", главный редактор журнала "О, Русская земля!" М.В. Ганичева, ответственный секретарь премии "Александр Невский" А.В. Велиголенко, уже названный лауреат Большой литературной премии России А.Ю. Сегень и другие. Они тоже брали слово для выступления.

В работе заседания приняла участие руководитель облуправления культуры и искусств О.И. Долягина, присутствовали библиотекари, музейные работники, профессора и преподаватели вузов Орла.

Вечером в Орловском колледже искусств состоялся творческий вечер ведущего орловского поэта, лауреата многих всероссийских литературных премий Виктора Дронникова.

Сегодня заседание под руководством председателя правления Союза писателей России, доктора исторических наук, сопредседателя комиссии по присуждению премии "Александр Невский" Валерия Николаевича Ганичева продолжит свою работу. Планируется поездка в Болхов.

В заключение — о премии "Александр Невский". Она является открытым конкурсом, призванным выявлять наиболее талантливые литературные произведения об истории России. Выездные заседания комиссии по присуждению премии "Александр Невский" прошли уже в нескольких регионах, стали традиционными.

Юрий ОНОПРИЕНКО.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Строительный колледж ФГОУ ВПО ОрелГАУ объявляет
прием студентов на 2006-2007 учебный год по специальностям:
— "Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта",
— "Строительство и эксплуатация зданий и сооружений",
— "Архитектура. Дизайн интерьера",
— "Садово-парковое и ландшафтное строительство",
— "Производство неметаллических строительных изделий и конструкций".
В колледже имеются: спортивные залы, компьютерные классы, столовая, общежитие (с оплатой за проживание 150 рублей в год). Принимаются выпускники школ и лицеев. Начало вступительных испытаний с 15 июля.
Примем документов с 1 июня.
С 14 июня 2007 г. работают однодневные подготовительные курсы. Выпускники, успешно закончившие колледж, могут продолжить обучение в университете на льготных условиях, по сокращенной программе.
Поступив в колледж, вы поступаете в Орловский государственный аграрный университет!
Справки по телефону: **74-59-65, 74-59-51, 74-58-31.**
Наш адрес: г. Орел, ул. Комсомольская, 170.

Уважаемый акционер!
УВЕДОМЛЯЕМ вас о том,
что в соответствии с Федеральным законом № 208-ФЗ "Об акционерных обществах", Положением о ведении реестра владельцев именных ценных бумаг от 2.10.1997 № 27 открытое акционерное общество "Агророснабсервис" — эмитент самостоятельно осуществляло ведение реестра владельцев именных ценных бумаг.
В связи с утратой реестра акционеров ОАО "Агророснабсервис", в целях восстановления утраченных данных реестра зарегистрированным лицам необходимо представить документы в целях восстановления утраченных данных реестра, для чего зарегистрированным лицам необходимо явиться до 9 марта 2007 года по адресу: г. Орел, ул. 2-я Юрская, д. 90. При себе необходимо иметь документы, подтверждающие права на ценные бумаги, документ, удостоверяющий личность.
В случае неявки/непредоставления зарегистрированными лицами необходимой информации регистратор не несет ответственности за причиненные в связи с этим убытки.
По всем вопросам обращайтесь по телефону 8 (4862) 42-87-88.

Протокол № 1
заседания комиссии по рассмотрению и оценке котировочных заявок
в п. Верховье, ул. 7-го Ноября, д. 4. 21 февраля 2007 г.
Время — 11.00. Предмет конкурса: право заключения контракта поставки тепловой энергии. 21 февраля 2007 г.
Государственный заказчик: межрайонная инспекция ФНС России № 5 по Орловской области.
Способ размещения заказа: запрос котировок в соответствии с ч. 1 ст. 42 Федерального закона от 21 июля 2005 г. № 94-ФЗ "О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд".
Критерии оценки заявок на участие в котировках: цена контракта, условия поставки и оплаты.
Котировочные заявки были получены только от одного участника, предложившего приемлемые условия по цене товара. Победителем запроса котировок признан единственный участник размещения заказа — МУП "Теплосервис", п. Верховье.
Протокол оценки и сопоставления заявок на участие в котировках в полном формате размещен на официальном сайте Орловской области: www.zakupki.gov.ru

Протокол № 2
заседания комиссии по рассмотрению и оценке котировочных заявок
в п. Верховье, ул. 7-го Ноября, д. 4. 21 февраля 2007 г.
Время — 11.00. Предмет конкурса: право заключения контракта поставки электрической энергии. 21 февраля 2007 г.
Государственный заказчик: межрайонная инспекция ФНС России № 5 по Орловской области.
Способ размещения заказа: запрос котировок в соответствии с ч. 1 ст. 42 Федерального закона от 21 июля 2005 г. № 94-ФЗ "О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд".
Критерии оценки заявок на участие в котировках: цена контракта, условия поставки и оплаты.
Котировочные заявки были получены только от одного участника, предложившего приемлемые условия по цене товара. Победителем запроса котировок признан единственный участник размещения заказа — ЗАО "ИНТЕР РАО ЕЭС" в лице Орловского филиала.
Протокол оценки и сопоставления заявок на участие в котировках в полном формате размещен на официальном сайте Орловской области: www.zakupki.gov.ru

В соответствии с положениями Федерального закона от 15 декабря 2001 года № 169-ФЗ "О внесении изменений и дополнений в Закон Российской Федерации "О статусе судей в Российской Федерации" квалификация коллегия судей Орловской области объявляет об открытии вакантных должностей председателя Верховного районного суда Орловской области, заместителя председателя Мценского районного суда Орловской области, судьи Шаблыкинского районного суда Орловской области. Соответствующие документы и заявления, указанные в п. 6 ст. 5 Закона Российской Федерации от 26 июня 1992 года № 3132-1 "О статусе судей в Российской Федерации", принимаются по рабочим дням с 10 до 18 часов по адресу: 302000, г. Орел, ул. Красноармейская, д. 6.
Последний день приема документов — 7 марта 2007 года. Заявления и документы, поступающие после указанного срока, к рассмотрению не принимаются.

ОПХ "СТРЕЛЦКОЕ" ВНИИ ЗБК
(Орловская обл., Орловский р-н, п. Стрельцкое. Тел.: (4862) 40-33-33, 40-36-91, 40-34-42. Тел./факс (4862) 40-36-46)

РЕАЛИЗУЕТ СЕМЕНА зерновых, бобовых и крупяных культур
(Лицензия № ИСХ РЗ № 2900 от 18.04.2001 г.)

Культура	Сорт	Репродукция
Пшеница оз.	Московская-39	элита
Оз. рожь	Таловская-33	элита
Пшеница яр.	Крестьянка	элита, I репр.
Пшеница яр.	Дарья	элита
Пшеница яр.	Рассвет	РНС
Ячмень яр.	Визит	элита, I репр.
Ячмень яр.	Атаман	элита, I репр.
Овес	Аллиор	элита
Овес голозерный	Вандровник	РНС
Горох	Визир	с/элита
Гречиха	Дикуль	с/элита, I репр.
Гречиха	Девятка	с/элита
Бобы	Уладовские фиолет.	массовая
Бобы	Стрельцкие	РНС
Многочетные травы	Тимофеевка	массовая

Предлагаемые семена соответствуют стандартам качества, откалиброваны и упакованы в мешки по 40—50 кг. Возможен обмен на зернофураж, ГСМ, мин. удобрения, стройматериалы, с/х технику и т.д.

СОБОЛЕЗНОВАНИЕ
Департамент аграрной политики и природопользования Орловской области глубоко скорбит по поводу смерти ветерана труда, бывшего директора совхоза "Дружба" Корсаковского района **МАКАРЕНКО Николая Сергеевича** и выражает соболезнование родным и близким покойного.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

ПОДВОДНЫЕ ТАЙФУНЫ
Недавно ученые обнаружили огромные глубинные океанические водовороты.
Немецкие океанологи установили в Атлантическом океане, у берегов Бразилии, на глубине 2000 метров самодвижущиеся, регистрирующие скорость течения. Раз в год самодвижущие поднимают и снимают их показания. Оказалось, что каждые 60 дней здесь с севера на юг проносятся кольцевые течения скоростью до 150 километров в час. Диаметр такого глубинного водоворота, напоминающего катастрофические тайфуны в атмосфере, может составлять 300 километров. Причина возникновения мощных, спирально закрученных течений не вполне ясна, но опасностями они не представляют даже для подводных лодок, так как проходят слишком глубоко.

НА МАРС ПОД ПАРУСАМИ
Братья **Грегори и Джеймс Бенфорд** из Калифорнийского университета (США) усовершенствовали идею солнечного паруса. Теперь под таким парусом можно будет без труда долететь до Марса.
Парус из тонкой пленки, покрытой отражающим слоем, уже давно предлагают использовать для разгона на космических аппаратах за счет давления солнечных лучей.
Братья Бенфорд предлагают покрыть парус специальной краской, при нагревании испускающей газ — метан или водород. В результате парус получит еще и реактивную толкающую силу. Нагревать парус изобретатели намереваются с Земли, направляя на аппарат, выведенный на околоземную орбиту с апогеем около 300 километров, пучок микроволн мощностью 60 мегаватт. По расчетам, опирающимся на лабораторные опыты, такой луч за час разгонит космический корабль с парусом площадью 100 метров до 60 километров в секунду, что позволит долететь до Марса вместо года примерно за месяц.

ОХРАННИК В ЛАМПОЧКЕ
Некоторые цифровые видекамеры можно использовать в охранных системах для контроля обстановки в неосвещенных помещениях, так как они способны реагировать на инфракрасное излучение.
Правда, чтобы получить четкое изображение на мониторе, помещению нужно "освещать" специальными инфракрасными прожекторами. В качестве источника инфракрасного излучения в них устанавливают эффективные светодиоды. Для того чтобы такой прожектор не бросался в глаза в интерьерах жилых комнат, изобретатель из Москвы Михаил Асентьев закамуфлировал его под обычную лампу накаливания. У получившейся инфракрасной лампы — стандартный цоколь (на цоколе). Излучатель можно установить в настольной лампе или люстре под потолок. Этого достаточно, чтобы осветить площадь до 40 метров. В настоящее время новые инфракрасные излучатели работают в системах охраны на многих предприятиях России и Украины.

Орловская правда
РЕДАКЦИЯ
И.о. главного редактора А.И. КОНДРАТЕНКО.
Заместитель главного редактора Т.И. ПАВЛОВА.
Заместитель главного редактора — ответственный секретарь В.В. ЧАРПО.
УЧРЕДИТЕЛИ:
Коллегия Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда».

КАК ЗАЩИТИТЬ НАШИХ ДЕТЕЙ

СОВЕТЫ РОДИТЕЛЯМ ДАЛ ГЕНЕРАЛ АРМИИ, ЧЛЕН ГЕНЕРАЛЬНОГО СОВЕТА ПАРТИИ "ЕДИНАЯ РОССИЯ", ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОМИТЕТА ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ ПО ДЕЛАМ ВЕТЕРАНОВ, ДИРЕКТОР ФСБ РОССИИ В 1996—1998 ГОДАХ НИКОЛАЙ КОВАЛЕВ
Вот уже тридцать лет моя жизнь и профессиональная деятельность связаны с обеспечением безопасности граждан. В последние годы актуальность этой проблемы многократно возросла. Разгул преступности и наркомании, насилие и тоталитарные секты — к этим и многим другим тревожным явлениям общество оказалось неготовым!
И менее всего защищены наши дети.

Меня, не только как депутата Государственной Думы, участвующего в политической жизни нашей страны, но прежде всего как отца и деда, чрезвычайно заботит, могут ли утверждать, уже осязаемая большинством наших сограждан опасность порабощения наших детей и внуков вселенской заразой — наркотиками.
Многие столетия назад наркотики считались вещью так или иначе были известны людям, и только в последние годы наркомания так "вызрела", что стало очевидно её управляемость, в том числе криминальными наркобизнесами, динамичное распространение везде, где это возможно.
Позтому-то роль общества в профилактике наркомании и пропаганде здорового образа так значима. В этой связи на передний план выдвигается практика повседневной и настоящей работы не только государственных структур, но и всего гражданского общества. Такая совместная деятельность особенно приоритетна в работе с молодежью.

Почему подростки (особенно школьники) начинают употреблять наркотики и привывают к ним? Специалисты считают, что мода и любопытство преобладают над сдерживающими факторами. Понимая это, считаем, что необходимо помимо апробированных путей шире распространять в СМИ доступные материалы об опасности пристрастия к наркотикам, вооружить родителей и педагогов подсказками, что делать, как поступать в случае, если поведение ребенка неадекватно. Мы уже сейчас можем предложить некоторые советы, как защитить наших детей.

С уважением Н.Д. КОВАЛЕВ.
16 февраля 2007 года.

ИЗВЕЩЕНИЕ

ИЗМЕНЕНИЯ В КОНКУРСНУЮ ДОКУМЕНТАЦИЮ
Орловское областное отделение Российского детского фонда сообщает о внесении изменений в конкурсную документацию по проведению открытого конкурса, объявленного на 1 марта 2007 года, по поставке автомобиля ГАЗ-3302-414 Орловскому областному отделению Российского детского фонда (извещение о конкурсе было опубликовано в газете "Орловская правда" 1 февраля с. г.).
ВНОСИМЫЕ ИЗМЕНЕНИЯ
Предмет конкурса: поставка автомобиля ГАЗ-3302 с инжекторным двигателем, с системой автоблокировки при заносах, комплектом шипованной резины с запасными колесами (зима — лето), кондиционером, ремнями безопасности, двумя специальными креслами повышенной комфортности с возможностью перевозки детей-инвалидов.
ИЗМЕНИТЬ НА
Предмет конкурса: поставка автомобиля ГАЗ-32213 (специальное пассажирское транспортное средство: 13 мест, двигатель-405, инжектор, АБС, 2007 г. в.).
Комплектация автомобиля: кресло детское специализированное — 1 шт.; автомобильные шипованные диски колеса в количестве 6 шт.;
Страхование ОСАГО.

МОЛОДЕЖНЫЙ ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ

Если ты одинок, у тебя проблемы, которые кажутся неразрешимыми, позвони по молодежному телефону доверия **45-03-33**, а также на линию здоровья **45-04-08** в г. Орле (круглосуточно, бесплатно, анонимно). Тебе помогут твои сверстники, квалифицированные психологи и специалисты.
Социально-психологическая служба центра молодежи "Полет" приглашает всех желающих посетить психологов, психологический клуб, клуб общения инвалидов, клуб молодой семьи.
Ждем вас по адресу: **г. Орел, Наугорское шоссе, 5-а.**

Служба «Дежурный репортёр» (тел. 76-35-50)

Уважаемые читатели! Нас интересуют все события, которые происходят в области.
Звоните! Вас обязательно услышат.

ОТДЕЛЫ:
по работе с читателями — **76-35-50**;
административной и правовой реформы — **76-13-18**;
экономики — **76-43-08**;
сельской жизни — **76-18-20**;
культуры — **76-15-81**;
информационное агентство — **76-48-98**;
социальной политики — **47-55-54**;
бухгалтерия — **43-56-48**;
рекламы — **43-51-12, 76-20-34**;
распространения — **47-53-32**;
издательство — **76-33-64**;
телефон для справок — **47-52-52**;
факсы: **47-52-52, 76-20-34**.

РЕДАКТОР НОМЕРА **ЮРИЙ СЕМЕНОВ.**
Депутат областного совета Николай ШИКУНОВ.
Адрес редакции: 302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6.
Электронная почта: orp@rekom.ru
Интернет-версия: www.orp.orel.ru

Газета зарегистрирована Центральным-Черноземным управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационный номер ПИ № ФС 6-0599. Отпечатана в ОАО "Типография «Труд» 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.